

# Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 3 (2706) | Пятница 21 января 1944 года | Цена 15 коп.

## ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА И ТРОФЕИ ВОЙСК 1-ГО УКРАИНСКОГО ФРОНТА за период с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года.

За время наступления с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года войска 1-го Украинского фронта нанесли следующие потери немецко-фашистским войскам.

**Уничтожено:** танков—2.204, орудий разного калибра—1.174, минометов—625, пулеметов—3.173, бронемашин и бронетранспортеров—348, автомашин—4.686, бронепоездов—2, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—27, железнодорожных эшелонов—17, паровозов—28, вагонов—400, бензодвигатели—40, повозок с грузами—3.063.

Противник потерял только убитыми около 100.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками фронта захвачены следующие трофеи: танков—316, орудий разного калибра—902, минометов—321, пулеметов более 2.000, винтовок и автоматов—11.500, бронемашин и бронетранспортеров—157, автомашин—3.514, тягачей и тракторов—47, мотоциклов—480, паровозов—20, вагонов—более 1.000, эшелонов с грузами—3, цистерн—40, складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и другим военным имуществом—230, повозок с грузами—3.100, лошадей—3.662, радиостанций—40.

Взято в плен более 7.000 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Д. Мануильский

## БЕЗ ЛЕНИНА—ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

20 лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Гениальный мыслитель, основатель могучей, подлинно народной партии большевиков, организатор и вожь Великой Октябрьской Социалистической Революции, создатель советского государства,—таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша Родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в Отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в военное время. Несмотря на временную утрату

важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность—сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переклестить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей родины, справедливо считая нынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

«Можно с полным основанием сказать,—говорил товарищ Сталин,—что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защитил так же от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит, как нерушимая скала. Сбылись вещи слова Владимира Ильича: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть—власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда».

Под великим знаменем Ленина—Сталина наш народ уверенно идет вперед, к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подполья, в незабываемые дни Октября и в героический период гражданской войны. Они знают ВКП(б) как организатора социалистиче-

ской стройки, руководителя советского государства и вожь народных масс. «За время войны,—отмечал товарищ Сталин,—партия еще более срослась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые преданные, беззаветно любящие свою Родину. «Если я погибну, прошу считать меня коммунистом»,—пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина—Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несомненного единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей Родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедим.

С уважением и любовью внимают люди других стран на нашу героическую Родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, героизма и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и обращениях, в новом патристическом подъеме, в серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг тружеников наших сел и деревень—обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 12 по 19 января 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пуулково и южнее Оранненбаум и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенном немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог—Роппа. За 5 дней напряженных боев наша войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35-40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение 7-ми пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 мм до 406 мм. из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград.

Захвачено в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление Севернее Новгорода, за 5 дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу Новгород—Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород—Шимск.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за 2 дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех, советские части 13-го января вплотную подошли к городам Мо-

зырь и Калинковичи. 14 января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР—городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи—важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку Случь и 11-го января овладели городом Сарны—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарны наши части заняли районный центр Ровенской области—город и крупную железнодорожную станцию Домбровица. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области Степань, город и крупную железнодорожную станцию Костополь.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Волынский советские войска овладели районными центрами Ровенской области—городом Корец, Тучин и Гоца; районными центрами Каменец—Подольской области Берездов, городом и крупной железнодорожной станцией Славута.

Севернее Новосokolьники наши войска в результате 3-х дневных наступательных боев прорвали оборону противника шириной по фронту 15 километров и на глубину до 8 километров, заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Насва. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Новосokolьники—Дно. Восточнее Винницы и севернее Умани наш войска успешно отразил контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 до 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

## ЛЕНИН

Из бронзы Ленин... Тополя в пыли, Развалины сожженного квартала. Враги в советский городок вошли И статую извезли с пьедестала. Полковник-щегель был заметен рад, Что с памятником спавился так скоро; И щелкал долго фотоаппарат Услужливого фоторепортера. Полковник ночью хватал, выпивал,

А на рассвете задрожал от страха: Как прежде, памятник в саду стоял, Незримой силой поднятый из праха, Заторопились офицеры вдруг, Нясные вдали мелькали тени. То партизаны, замыкая круг, Шли на врага, и взял их Ленин!

Степан ШИПАЧЕВ 1942 год.

## Заявление польского правительства

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, утром 15 января польское правительство опубликовало следующее заявление: «Польское правительство ознакомилось с заявлением Советского правительства, содержащимся в сообщении ТАСС от 11 января 1944 года, которое было опубликовано как ответ на декларацию польского правительства от 5 января. Советское коммунистическое содержание утверждений, полный ответ на которые дает непрекращающаяся борьба против немцев, ведущаяся ценой величайших потерь польским народом под руководством польского правительства. В своем горячем стремлении обеспечить коллуну солидарности Обьединенных наций, особенно на решающем этапе их борьбы с общим врагом, польское правительство считает более целесообразным в настоящее время воздержаться от дальнейших публичных дискуссий».

Хотя польское правительство не может признать односторонних решений и свершившихся фактов, которые имели место или могут иметь место на территории Польской республики, оно неоднократно выражало свое искреннее желание достигнуть польско-советского соглашения на условиях, которые были бы справедливыми и приемлемыми для обеих сторон. С этой целью польское правительство обращается к британскому и американскому правительствам, надеясь при их посредничестве обеспечить переговоры между польским и Советским правительствами с участием английского и американского правительств по всем основным вопросам, разрешение которых должно привести к дружественному и прочному сотрудничеству между Польшей и Советским Союзом. Польское правительство считает это желательным в интересах победы Обьединенных наций и установления тесных отношений в послевоенной Европе».

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

По поводу заявления Польского Правительства в Лондоне от 15 января ТАСС уполномочен сообщить следующее:

1. Заявление Польского Правительства, где главный вопрос о признании линии Керзона в качестве советско-польской границы полностью обходится и игнорируется, — нельзя расценивать иначе, как отклонение линии Керзона.

2. Что касается предложения Польского Правительства об открытии официальных переговоров между ним и Советским Правительством, то Советское Правительство полагает, что это предложение рассчитано на то, чтобы ввести в заблуждение общественное мнение, так как не трудно понять, что Советское Правительство не может вступать в официальные переговоры с Правительством, с которым прерваны дипломатические отношения.

Советские круги напоминают, что дипломатические отношения с Польским Правительством были прерваны по вине этого Правительства из-за его активного участия во враждебной антисоветской клеветнической кампании немецких оккупантов по поводу «убийств в Катини».

3. По мнению советских кругов, указанные выше обстоятельства лишней раз демонстрируют, что нынешнее Польское Правительство не желает установить добрососедские отношения с Советским Союзом.

Адрес редакции: Сергач, Левинская улица, 36

## ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ И ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

### Обращение колхозников и колхозниц Борского района ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Выполняя социалистические обязательства, принятые при вступлении в областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года, колхозы нашего Борского района уже проделали значительную работу: полностью во всех колхозах засыпаны семена зерновых, картофеля и овощей; семена зерновых полностью отсортированы. Из 100 тысяч тонн торфа, которые мы обязались заготовить, наши колхозы на 10 января уже вывезли 80 тыс. тонн, вывезли навоза 41 тыс. тонн при годовом плане 50 тысяч тонн, птичьего помета заготовили 194 тонны, фекалия 506 тонн и 175 тонн золы. На площади 200 га озимых посевов проведено снегозадержание мелкими кучками торфа и ветками. Полностью отремонтирован весь сельхозинвентарь, а именно: сеялок 163, плугов 981, борон 934, культиваторов 34. Подготовлено к сельхозработам 302 головы крупного рогатого скота дополнительно к ранее работавшим уже 562 головам. Наши МТС успешно выполнили план IV квартала по ремонту тракторов. Переподготовлено на районных курсах 52 председателя колхоза, 440 звеньевых, 42 заведующих фермами и 487 человек других работников животноводства. Укомплектовано вновь 748 постоянных звеньев в колхозах, которыми вывезено на

салазках около 10 тыс. тонн торфа и до 6 тыс. возов навоза.

Сделано не мало, но мы сознаем, что надо сделать значительно больше и в наших силах ускорить подготовку к весеннему севу, чтобы в полной боевой готовности встретить его.

С этой целью мы решили провести в районе с 15 января по 15 февраля фронтальной месячник по завершению всей подготовки к севу и ставим перед собой задачу:

1. К 1 февраля привести все семена в кондиционное состояние и к этому же сроку приобрести недостающее количество семян клевера и лука.

2. К 15 февраля вывезти на поля торфа до 120 тыс. тонн, навоза до 70 тыс. возов, золы до 1000 тонн, птичьего помета и фекалия до 1500 тонн.

3. Выполнить полностью взятые ранее обязательства по подготовке для сельхозработ 800 голов крупного рогатого скота.

4. Закончить ремонт всех тракторов и прицепных сельхозмашин в обеих МТС к 26 годовщине Красной Армии.

5. Не позднее 1 февраля пол-

Секретарь райкома ВКП(б) **Исаев**, председатель райисполкома **Царев**, главный агроном райзо **Зимина**, директор МТС **Якимичев** и **Устинычев**, ст. агроном МТС **Гилль**, председатель колхоза «Кр. Клин» **Буров**, председатель колхоза «Линда» **Котов**, бригадир колхоза «Кр. Клин» **Кочанова**, колхоза «Завет Ленина» **Новожилов**, звеньевая колхоза «Завет Ленина» **Безрукова**, звеньевая колхоза имени Сталина **Мериничева**, бригадир тракторной бригады **Швецов**.

## Весна не застанет врасплох

Горячим одобрением встретили колхозники Мало-Ключевского колхоза обращение колхозников Борского района о проведении фронтального месячника по подготовке к весеннему севу.

Колхозники взяли на себя обязательство получить урожай в 1944 году выше прошлогоднего. Сейчас они усиленными темпами готовятся к севу. Семена зерновых, бобовых и картофеля засыпаны по плану, закончено их сортирование.

Большинство сельскохозяйственного инвентаря отремонтировано.

Плуги, бороны, сеялки в боевой готовности. Приводятся в порядок оральные комуты.

На поля вывезено более 800 возов навоза. До бригад доведен план заготовки местных удобрений. Каждый колхозник накапливает в своем хозяйстве золу и куриный помет, которые потом будут сданы в бригаду. Крупно-рогатый скот обучается работе в упряжи.

Колхозники уверены, что весна не застанет их врасплох.

Е. Скирдева.

## В ТОЛБЕ НАДЕЮТСЯ НА ПОМОЩЬ...

Тревожное положение в Толбинском колхозе «Память Пушкина» с семенами. Здесь не хватает 700 центнер. зерновых и бобовых, 300 центн. картофеля. Тем не менее это ни сколько не беспокоит Толбинских руководителей во главе с председателем колхоза тов. Семеновым. Об изыскании недостающего посевного материала у себя на месте Семенов не подумал, а надеется на помощь от государства. Он беспомощно разводил руками:

«Где же я возьму семян когда у меня их нет».

Подобные рассуждения нигде не годны. Нечего надеяться на помощь от кудато, а пора самим проявить инициативу и поискать

семена внутри колхоза.

Не все благополучно в колхозе с ремонтом инвентаря. Большая половина его еще не отремонтирована. За всю зиму на поля не вывезено ни одного воза навоза, хотя около скотных дворов его скопилось большое количество.

Обращение борских колхозников и колхозниц 9 передовых районов области о социалистическом соревновании по подготовке к севу в Толбе не доведены до сознания колхозников. Руководители прочитали их и все.

Территориальная партийная организация должна обратить серьезное внимание на этот колхоз и помочь исправить положение с подготовкой к весеннему севу.

## БОЛЬШЕ ЗАГОТОВЛЯТЬ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

Новым производственным подъемом отвечают колхозники колхоза «Юлдуз» на обращение Борских колхозников.

Кузнец тов. Садыков вместе со своим помощником успешно ремонтируют сельско-хозяйственные машины. Ремонт всего инвентаря будет закончен к 1 февраля. Засыпаны и отсортированы семена. С бригадиром и активом колхоза агроном товарищ Логашинна проводит агроучебу. Проведено 3 занятия.

Однако надо заметить, что в колхозе мало внимания уделяется местным удобрениям. На поля вывезено всего лишь 800 возов навоза, что для такого колхоза, как Андиский, крайне недостаточно.

Руководителям колхоза надо на этот отстающий участок обратить особое внимание. Чем больше колхозники соберут и вывезут на поля местных удобрений, тем выше урожай они снимут со своих полей. Об этом не надо забывать.

М. Николаева.

Зам. ответ. редактора Н. КУЛЕМИНА.

На основании решения Исполкома Сергачского райсовета депутатов трудящихся от 12 января 1944 г. «Об открытии временного отделения мер и весов», **вменяется в обязанность** всем колхозам, предприятиям, учреждениям и организациям, имеющим изчерпительные приборы, представить их для проверки и клеймения до 27 января 1944 года.

Адрес: город Сергач, Советская площадь 15

Контора временного отделения мер и весов.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Консультация без дров

Прекрасное оборудование имеет районная детская консультация. Имеются методические указания, наглядные пособия по воспитанию ребенка.

Коллектив работников консультации сделал все, чтобы подготовить помещение к работе в зимних условиях. Больше того, они своими силами своевременно заготовили 30 кубометров дров, что вполне обеспечит бы весь отопительный сезон.

Однако, заготовленные дрова до сих пор к консультации не подвезены. Ордер на дрова и наряд на их вывозку с осени райисполкомом вручен председателю Скочихинского колхоза тов. Кирееву, который ежедневно кормит работников консультации обещаниями, а дров так и не везет. В результате такого безответственного отношения тов. Киреева консультация больше месяца не работает. Поэтому женщины города и района лишены возможности пользоваться услугами этого учреждения.

А. Сокольская.

### Негде отдохнуть молодежи

Осенью молодежь села Воскресенска с помощью колхозников колхоза «Красный ударник» провели капитальный ремонт помещения клуба и избы-читальни.

—Ну теперь мы не будем скучать в длинные зимние вечера—говорили девушки и ребята между собой.

Однако их надежды не оправдались. Сельский совет не обеспечивает клуб дровами.

—Разве такую махину на топшишь—говорит в свое оправдание председатель совета т. Спиридонов.

Тогда сняли маленькую квартиру под избы-читальню. Но и здесь нашлись объективные причины для того, чтобы читальня не работала—нет керосина. Наши керосин—нет лампы.

Конца подобным причинам не видно, а молодежь скучает и часто свою энергию направляет не туда, куда бы следовало.

Когда же, наконец, руководители Воскресенского сельсовета создадут условия для работы единственного культурного очага на селе—избы читальни.

Группа молодежи:

В. Григорьев, А. Жиляев, В. Костин, А. Силантьева, А. Григорьева, Панкратова. Всего 25 подписей.

## ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46  
типографии 47

Подписная плата  
65 коп. в месяц